农业银行盐城分行

处处心系客户"农"情温暖人心

□通讯员 吴惠 记者 袁微星

从守护客户资金财产安全,到耐心帮 助兑换残破人民币,再到帮客户寻回丢失 的钱包,近期,农业银行盐城分行下属多 家支行在日常工作中发生的一件件小事, 充分体现了农行人在服务每一位客户时 事事尽职尽责、处处关心关爱的专业素质 和敬业精神。

慧眼识诈 守护客户钱袋子

近期,农业银行盐城分行凭借专业能 力与高度警觉,成功阻止了多起诈骗案 件,有效保护了客户的资金安全,彰显了 金融服务中"安全守护者"的责任和担当。

7月8日下午,该行响水支行接到客 户叶先生的紧急求助,他急需提升银行 卡转账限额,以完成一笔对外支付。客 户经理闻孝菡在审核叶先生的转账需求 时,察觉到其资金流动存在异常模式。 通过深入询问,闻孝菡了解到叶先生此 前接到了一通电话,对方以参与国家项 目为名,诱使其投入资金,叶先生初步投 入3000元后很快收到了返款,随后被怂 恿加大投资。闻孝菡立刻意识到这是典 型的诈骗手法,随即通知内勤行长李涛 介入。李涛凭借丰富的经验,确认了这 是一起涉及虚假 App 和微信群的大型 诈骗活动,并迅速报告给反诈中心。通 过银行与反诈中心的共同努力,叶先生 意识到自己差点陷入骗局,决定终止进 一步的投资行为。

同样在7月8日,该行盐城开发区支 行也成功帮助客户王先生识破一起"熟人 诈骗"案件。当天王先生来到该支行,急 于提高银行卡转账限额,以便打款给朋 友。在与王先生的交谈中,网点行长丁亚 发现事有蹊跷,王先生竟然准备将以自己 名义申请的贷款直接转账到他人账户,这 一流程明显违背了常规贷款操作。丁亚 利用专业知识,详细解析了此类诈骗的惯

用伎俩,帮助王先生认识到,自己已成为 熟人诈骗的目标。经过劝导,王先生最终 选择报警,并在警方协助下取消了贷款, 避免了4万元的经济损失。

7月12日,客户虞先生前往该行盐 城环城支行打印单位结算卡流水时,因密 码输入错误引起柜员警觉。经了解,虞先 生被假冒风水师诱骗加入投资群,对方要 求其打入10万元。该支行内勤行长凭借 丰富经验和对诈骗手段的深刻认识,当即 识破骗局,向虞先生详细解释了诈骗手 法,并指导防范措施。虞先生恍然大悟, 对银行的及时干预深表感激,并遵照建议 处理了相关账户。

这一系列事件,不仅体现了农业银行 盐城分行员工的专业素养和对客户负责 的态度,也展示了该行在防范金融诈骗、 提升客户风险意识方面的不懈努力。通 过持续的员工培训和金融安全知识普及, 该行不断强化服务品质,确保客户在享受 便捷金融服务的同时,财产安全也得到充 分保障。

小中见大 细致服务见真情

近日,农业银行东台苏中支行和溱东 支行发生了两件"小事",充分体现了农行 员工为客户服务时表现出来的爱心、细心 与耐心。

7月16日,正值养老金发放高峰期, 农业银行东台苏中支行大厅坐满了前来 办理养老金取款的老年客户。上午8时 许,一对夫妻背着包急匆匆地走进该行营 业厅,网点行长主动上前询问他们办理什 么业务。客户说有几万元残损币需兑换, 网点行长立即帮他们取号。经询问了解, 该客户家住兴化戴窑,紧邻大丰丁溪,他 母亲独居在家,平时省吃俭用,子女给的 养老钱用得很少。村里曾出现有人借集 资的名义把钱骗走的事,老太太一个人又 不敢出去把钱存银行,就把钱藏在家里的 木头沙发里。一晃几年过去了,捆钱的皮



农业银行盐城分行工作人员与客户一起处理残损币

筋早已老化,再逢梅雨季节,导致一张张 百元面钞严重发霉,人民币纸张出现炭 化,有些地方一碰就破碎。该客户从网上 查询到最近的农行网点,便抱着试试看的 心态来办理破币兑换业务。"这可是老人 辛辛苦苦攒了一辈子的钱啊!"此刻焦虑 写在他的脸上。"您别着急,只要符合残损 币的兑换标准,我们一定会无条件兑换。" 网点行长一边轻声安抚,一边将客户引导 至柜台。柜面经理李正霞对着一把把发 霉的钞票一张一张手工清点,她不顾阵阵 霉味,历经一个多小时,终于整理完破损 纸币,共计80100元。当客户拿到崭新 的人民币后,紧握着工作人员的手连声道 谢,并称工作人员没有因为大厅这么多客 户而找借口拒绝办理兑换业务,也没有因 为花这么长时间整理、兑换这么多残破币 且未存款而表现出一点不耐烦,让他非常 感动。

在农业银行东台溱东支行,一位细心 的大堂保安在日常巡逻中,发现一只钱包 被遗落在营业大厅的角落里。这位保安 拾获钱包后,没有丝毫的犹豫,第一时间 将钱包交至网点服务台,并详细描述了发 现经过。在工作人员的努力下,终于和失 主取得了联系。得到通知后前来认领钱 包的失主接过失而复得的钱包,表示由衷 的感谢,而这位保安大姐却腼腆地连连摆 手说:"这是我们应该做的。"

这一平凡的小善举,让客户感受到了 来自农业银行的温暖和关爱,也传递了农 业银行"以客户为中心"的服务理念。

兴业银行"随兴写"

生成式大模型赋能反洗钱

本报讯(查玉婷)"只需要输 人简单的几条个性化信息,系统就 能够自动生成一份详尽的可疑交 易分析报告,'随兴写'让我们从烦 琐的报告撰写中解放出来,将更多 精力投入到业务发展之中。"一名 参与"随兴写"测试的反洗钱专员 高兴地说道。

"随兴写"是兴业银行自主研 发的可疑交易报告智能生成模型 (AML—GPT),利用大模型与自 然语言处理技术,智能分析洗钱 可疑客户行为、可疑主体信息和 可疑交易信息等特征,生成可疑 交易辅助分析报告。通过运用智 能问答技术,甄别人员可在模型 生成的初稿基础上快速调整优 化。"随兴写"项目实现了兴业银 行类 GPT 大模型从 0 到 1 的突 破,并且在"兴火·燎原"创新马拉 松大赛2023年度行内赛中荣获 综合赛道创新项目一等奖。

2022年12月,基于GPT-3.5 模型的ChatGPT发布后,生成式 人工智能技术热潮席卷全球。如 何用生成式人工智能技术为经营 发展赋能,成为金融机构面临的新

当前,客户营销、运营助手、 智能客服等场景金融大模型应用 不断涌现,利用大模型与自然语 言处理技术赋能金融机构合规风 控尚不多见。兴业银行独辟蹊 径,聚焦反洗钱这一细分领域,给 出了"兴业方案",自主研发推出 AML-GPT 模型。

据介绍,该模型是金融业首个 在反洗钱可疑报告智能生成领域 运用的大模型。AML—GPT 专 注于反洗钱这一特定领域,具有很 强的专业性和针对性,能够提供深 度定制化服务,不仅减轻了基层反 洗钱人员的日常工作负担,还能提 升案例甄别的质量和效率。在中 国人民银行福建省分行的指导下, "随兴写"的技术方案已被收录于

《中国反洗钱实务》。

"在没有智能辅助工具的情况 下,我们每天需要处理约30份可 疑交易报告,每份报告都需要经历 开展调查、分析交易流水与行为特 征到撰写报告的过程,每份报告处 理时长20至60分钟不等。"一位

基层反洗钱员工表示。 而"随兴写"利用强人工智能 技术,训练反洗钱可疑案宗报告 智能生成模型,依托于系统涵盖 的多维度特征,综合分析研判形 成符合反洗钱专家逻辑的可疑分 析报告,并给出初步处理意见。 此外,将大语言模型内嵌进反洗 钱系统,基于知识检索工具扩充 知识库,大模型可以充分发挥生 成能力,不断修正和完善可疑分 析报告内容,这相当于为每一位 反洗钱工作人员配置了一名个性 化的数字助手。

近两年来,兴业银行反洗钱工 作人员共撰写可疑交易报告已逾 百万份。"应用大模型智能生成报 告后,基层员工可以从烦琐的手工 报告中解放出来,释放出更多精力 投入到业务发展、新型洗钱手法研 究和专家规则优化等工作中来。" "随兴写"项目负责人表示。

据悉,兴业银行计划将 AML—GPT 升级为百亿级参数 量模型和先进可调算法,并结合机 器学习、知识图谱、自然语言处理 技术和文本挖掘等技术,以进一步 提高模型整体表现。

数字时代,兴业银行全面加快 数字化转型,绘就数字兴业新图 景,越来越多类似于"随兴写"的创 新项目正在兴业舞台上竞相绽 放。目前,兴业银行科技人才约 8000人,年度科技投入超过80亿 元,初步形成了"1(手机银行)+5 (兴业普惠、兴业管家、兴业生活、 钱大掌柜、银银平台)+N(场景)" 的数字兴业体系,过去3年发明专 利申请增长50倍。

涉案1662万余元!3人犯集资诈骗罪在海南获刑

利用帮助客户调理身体、出售量子产 品的机会,大力宣传"维卡币"是第二代虚 拟货币,以高回报为诱饵,通过众筹、直接 出售等方式吸收180余人投资1662万余 元。近日,海口中院二审作出维持一审判 决,以犯集资诈骗罪判处刘某言、黄某枝、 刘某瑞3人有期徒刑13年至3年不等,并 处罚金。

2016年起,刘某言从黄某枝处接触 "维卡币",并向黄某枝购买"维卡币",成 为黄某枝的下线会员。

2017年,刘某言成立海南某健康管 理公司后,利用帮助客户调理身体、出售 量子产品的机会,宣传"维卡币"是第二代 虚拟货币,即将开源上市,以"上市后会有 巨大升值、高回报"为诱饵,诱惑他人以投 资赚钱为目的,投入资金购买"维卡币"。

2016年至2022年期间,刘某言以口 口相传等途径传播、介绍、推广他人购买 "维卡币",通过众筹"维卡币"的方式大量 吸收不特定群众存款。其中,刘某言通过 欧某春收取众筹"维卡币"资金435万余 元后,将231万余元转给黄某枝,由黄某 枝在网站上购买"众筹包"的"维卡币"。

除此之外,刘某言还通过鼓吹"维卡 具有升值空间,直接向朋友、客户出售 自己持有的"维卡币"吸收存款,其中金额 较大的有:被害人张某惠以298万元和江 西庐山市一套房产、海口云龙镇一栋别墅 房产向刘某言购买66万余枚"维卡币"; 被害人李某燕以35万元的价格购买7万 枚"维卡币";被害人梁某敏以100万元的 价格购买20万枚"维卡币"。

刘某言在吸收不特定群众的存款后,

与对方签署"维卡币"《托管协议》,并帮助 对方在"维卡币"网站上注册账号,注册账 号时需向黄某枝购买"激活码"(激活码分 5个等级,价值在1078元到几十万元不 等)激活账户。

刘某言的儿子刘某瑞于2019年开始 向黄某枝学习,并帮助刘某言为新会员在 网站上注册账户,同时帮助刘某言将云龙 镇一栋别墅房产从张某惠处过户至刘某 言名下。

刘某言、黄某枝等人将收取的资金大 部分用于个人挥霍。

一审认为,刘某言、黄某枝、刘某瑞以 非法占有为目的,使用诈骗方法非法集资 1662万余元,用于个人挥霍,数额巨大, 其3人的行为已构成集资诈骗罪,应予依 法惩处。法院作出判决,刘某言犯集资诈 骗罪,判处有期徒刑13年,并处罚金70 万元;黄某枝犯集资诈骗罪,判处有期徒 刑8年,并处罚金50万元;刘某瑞犯集资 诈骗罪,判处有期徒刑3年,并处罚金10

宣判后,黄某枝不服提起上诉。

海口中院认为,原判认定上诉人黄 某枝及原审被告人刘某言、刘某瑞以非 法占有为目的,使用诈骗方法非法集资 1662万余元,其行为已构成集资诈骗罪 的事实清楚,证据确实、充分,适用法律 正确,定罪准确,审判程序合法,驳回上 诉,维持原判。

(信息来源:光明网)





南京银行盐城分行

多元化提升支付便利度

本报讯 (杨静)为进一步做 好老年人、外籍来华人员等客户 群体的支付服务优化工作,推进 支付受理环境不断改善提升,南 京银行盐城分行围绕银行卡受 理、现金使用、移动支付、账户服 务等支付服务体系,统筹做好线 上线下两大场景建设,持续打通 老年人、外籍来华人员等群体支 付服务堵点,形成高水平、广覆盖 的支付服务模式。

现金兜底,提供"零钱包"服 务。该行坚持"现金兜底"定位, 提供小面额现金兑换、残损币兑 换、外币兑换服务,并普及人民币 真伪鉴别知识,开展"送出去、迎 进来"零钱包兑换活动,充分保障 外籍客户及商户现金服务,确保 券别兑付数量充足。开展整治拒 收人民币工作,通过集中宣传、定 期走访等方式,不断优化现金支 付环境。同时,该行做好现金需 求预测工作,确保网点现金储备 充足、券别合理,强化ATM库存 预警与实物配送能力,定期对 ATM 等现金自助设备进行巡检, 确保设备正常运行。

优化账户,提升账户服务能 力。在账户分类分级管理方面, 该行建立了账户分类分级管理体 系,对账户进行全生命周期管理, 保障账户的资金安全。对于外籍 来华人员开立的人民币结算账 户,参照境内人员开立的人民币 结算账户进行分类分级及限额管 理,启动强化风险监测,评级结果 会根据账户使用情况进行动态调 整,支持外籍来华人员简易开户, 设置与其风险等级相匹配的非柜 面交易限额。该行支持"一卡多 用",外籍来华人员仅需开立一张 银行卡,并通过结售汇、存取钞等 方式,即可实现9大币种的转换

便利支付,优化境外银行卡服 务。该行自2021年4月起开展收

单业务,截至目前,服务收单商户 共计571户,其中149户支持境外 银行卡支付,商户覆盖率26%。 目前该行收单业务重点面向交通、 医院、政府平台、学校等公共服务 场景,提供定制化境外银行卡收单 服务,有效满足了境外客户支付需 求。同时,该行支持ATM 机外卡 取现,外籍来华人员可以通过自 己的银行卡在自动存取款机提取

人民币现金。 拓展场景,便利海外人才用 汇。为提升个人客户经常项目外 汇业务便利性,该行拓展手机银行 渠道结售汇业务办理场景,支持持 有真实性证明材料的境内客户通 过手机银行渠道办理不占用便利 化额度的留学购汇和薪酬结汇业 务,以及持有真实性薪酬收入证明 材料的境外客户办理不占用便利 化额度的薪酬购汇业务,进一步便 利海外人才用汇需求。

部署先行,提升涉外服务能 力。该行设立绿色涉外服务窗 口,在厅堂摆放双语版服务指南、 个人外汇业务折页以及银行卡使 用指南折页,同时全面升级智能 柜台,新增英文版境外个人客户 开卡交易,支持外国人永居证客 户开卡及手机银行签约。在官方 微信中上线双语版开户预填单服 务,支持境外人员开展线上预约 开户服务,厅堂所有PAD配备外 语翻译器,便于开展与外籍来华 人员的沟通交流。

今后,南京银行盐城分行将以 丰富的支付服务供给、提升支付便 利性为切入点,持续聚焦老年人及 外籍来华人员支付痛点、难点,进 一步开拓思路、守正创新,推动银 行卡、移动支付、现金等多种支付 方式并行发展、相互补充,多措并 举打通支付服务堵点,完善多层 次、多元化的支付服务体系,为客 户提供更加优质、高效、便捷的支 付服务。